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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Ординский детский сад №3»

Конспект НОД в старшей группе
по нравственно – патриотическому воспитанию: Моя малая Родина
«Родина Россия - Пермский край»

Воспитатель: 1-ой кв. категории

Кирилова Людмила Ивановна

2014г.

Интеграция образовательных областей: «Коммуникация», «Познание», «Чтение художественной литературы», «Музыка».
Виды детской деятельности: Коммуникативная, восприятие художественной литературы, музыкально-художественная.
Цели: Дать детям представление, что такое Родина, родной край. 
Задачи: Познакомить с картой и символикой Пермского края. Формировать представления о малой Родине, уточнить и расширить знания о родном селе. Учит детей согласовывать прилагательные с существительными, подбирать антонимы. Развивать связную речь, активизировать словарь по теме. Воспитывать любовь к родному краю.
Планируемые результаты: имеет представление о родном селе, г.Перми и России; знает понятие «символика», формулирует ответы на вопросы педагога.

Материалы и оборудование: иллюстрации столицы России, города Перми, достопримечательности села и природы родного края, запись песни «С чего начинается Родина?», запись гимна Пермского края, рисунки и тексты синквейнов про Родину, детско - родительские проекты «Моя малая Родина».
Содержание организованной деятельности детей
1. Организационный момент.
Звучит песня «С чего начинается Родина?» 

Воспитатель: - О чём поётся в песне? (О Родине)

Воспитатель: - Сегодня мы с вами поговорим о нашей Родине.
2. Основная часть. Беседа о Родине
Воспитатель: - Скажите, что такое родина? 
Дети: Родина – это страна, в которой мы родились и живём. Это леса, поля, реки. Это наше село. Это место, где живут близкие люди: мама, папа, дедушка, бабушка. Это место, где стоит наш детский сад. Это место, по которому люди скучают, находясь в далёком краю. Это самое дорогое, что есть у человека. Это земля, где трудились наши предки. 

Воспитатель: - Да, каждый из вас правильно ответил на мой вопрос. 

-А сейчас послушайте стихотворение о Родине: 

Ребёнок: «Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,

И берёзки, вдоль которых

Рядом с мамой мы идём.

Что мы Родиной зовём?

Поле с тонким колоском,

Наши праздники и песни,

Тёплый вечер за окном!»

Воспитатель: - Родина – это страна, в которой мы живём.

- Как она называется? (Россия)

- Давайте мы с вами попытаемся, составить синквейн. Что вы знаете о России? 
Ребёнок: 1. Россия.

                 2. Большая, могучая. (великая, богатая)
                 3. Славится, крепнет, растёт.

                 4. Мне нравится жить в России.

                 5. Родина.

Воспитатель: Игра с мячом «Подбери окончание пословицам». (Дети стоят полукругом перед воспитателем).

Воспитатель: Я произношу начало пословиц и бросаю мяч, а вы ловите мяч, называете окончание пословицы и проговариваете пословицу целиком. 

- Родная сторона – мать, …….чужая – мачеха. 

- Родина – мать,……умей за неё постоять.

- На чужой сторонушке,……. рад своей воробушке.

-  Где кто родится,…….там и пригодится.

Воспитатель: - Россия – это большая страна. В ней много городов, рек, лесов. А как называется главный город нашей страны? (Москва)

Ребёнок: Москва – столица нашей Родины. 
                 Мы гордимся нашей страной.

                 Россия – ты великая держава!

                 Твои просторы бесконечно велики, 

                 На все века ты увенчала славой,

                 И нет другого у тебя пути!

Воспитатель: - В России много разных городов. Ребята, скажите, как называется наш край, в котором мы живём? (Пермский край) (показываю карту)

-Посмотрите – это карта Пермского края. Как вы думаете, Пермский край большой или маленький? (Ответы детей)
Дети: Наш Пермский край большой, в нем много городов, посёлков, сёл, деревень, полей, лесов, рек, лугов.
Ребёнок: Как велика моя земля!

                Как широки просторы!
                Озёра, реки и поля.

                 Леса, и степь и горы!

                 Раскинулась моя Земля от севера до юга.

                 Когда в одном краю весна.

                 В другом – снега и вьюга.

Воспитатель: Какие города Пермского края вы знаете, назовите? 
Дети: Оса, Чусовой, Добрянка, Очёр, Оханск, Кунгур, Лысьва, Верещагино, Нытва, Березники, Губаха, Чайковский.  и т.д.

- Всего 25 городов. А как называется главный город Пермского края? (Пермь)

Игра «Скажи со словом городской»

Воспитатель: Вы должны мне придумать словосочетание со словом городской: - городской (транспорт, парк, детский сад, фонтан, магазин, музей, автопарк, дворец.)
- городская (школа, квартира, больница, аптека, площадь.)
- городские (дома, здания, жители, улицы, стадионы.)

- Ребята, в нашем Пермском крае живут разные народы. Какие народы живут у нас в Пермском крае? 

Дети: Русские, татары, коми- пермяки, удмурты, марийцы, манси, башкиры. Воспитатель: - Всего 7 народов. Все они живут в мире и согласии. 

Мы в большой стране России.

Дружно, весело живём.

И по – русски

Мы танцуем и поём.

И сейчас мы выполним логоритмическое упражнение «Буги - Вуги».

Это правая рука, это правая нога,

Ухо правое у нас,  а вот это правый глаз.

Это левая рука, это левая нога,

Ухо левое у нас, а вот это левый глаз.

Мы руками хлоп, хлоп, хлоп.

Мы ногами топ, топ, топ.

Кулачками постучим.

Повернёмся и молчим.

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что у каждого края и у каждого города нашей страны есть свои символы? Какие?

Дети: Герб, флаг, гимн.

Воспитатель: - Первый символ - это герб города Перми. 
- Что изображено на нём? (Медведь)

- Как вы думаете, почему именно медведь?
- Медведь самый почитаемый зверь древнего народа.

- О нём сложено много сказок и песен.

Воспитатель: - Медведь – символ природных богатств, бескрайних земель, где много «металлов» разноцветных мраморов и прочих камней и лесов в которых находится большое количество разного рода диких зверей.

-Серебряный крест – символ солнца он означает защиту, победоносность, покровительство.

-Второй символ города Перми – это флаг. Флаг г. Перми представляет собой прямоугольное полотнище разделённое белым крестом по четыре разновеликих прямоугольника. В центре белого креста изображение герба Пермского края. Цвета флага Пермского края одновременно повторяют цветовую гамму флага Российской Федерации.  - Какие цветы вы видите? (ответы детей)

Белый  - символ чистоты, добра, мира.
Синий – символ красоты водных простор Камы, рек и озёр  Пермского края.

Красный – символ храбрости, мужества жителей Пермского края.  
- А что обозначают цвета у российского, государственного флага?

Дети: - Белый цвет – обозначает мир и чистоту. Синий цвет - небо и верность.

Красный – огонь и отвагу. 

- Третий символ – это гимн.

- Может, кто-то из вас знает, что такое гимн? 

Дети: - Гимн – это торжественная песня. 

- Как вы думаете, в каких случаях он исполняется?

Дети: - Он исполняется в особо торжественных случаях, 
            во время подъёма государственного флага,
            во время национальных праздников, праздников к дню Победы,
            во время проведения воинских ритуалов,
            спортивных соревнований. 
При исполнении гимна любой страны люди, слушавшие его, встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране.

- В нашем городе Перми музыка гимна написана Игорем Машуковым.

Я предлагаю вам его послушать (звучит гимн г.Перми)

Физкультурная пауза 

Вот мы руки развели                            Руки развели  в стороны
Словно удивились                                Удивление

И друг другу до земли                         Поклон до земли друг другу
В пояс поклонились,

Ниже дети, не ленитесь                       Ниже поклон
Поклонитесь, улыбнитесь    Подарим улыбки друг другу и нашим гостям
Мы ладонь к глазам приставим.          Ладонь подставляем к глазам

Ноги крепкие расставим.                     Ноги на ширине плеч.
Поворачиваясь вправо,                        Повороты вправо
Оглядимся величаво.                            Оглядываемся
И налево надо тоже                               Повороты влево
Посмотреть из - под ладошек.             Взгляд из-под ладошек.

И направо и ещё через левое плечо.    Повороты направо и налево

Воспитатель: - Ребята, Россия – это наша большая Родина. У каждого человека,

и у каждого из вас есть малая Родина. Может, кто – то из вас знает, что такое малая Родина? 

Дети: - Малая Родина – уголок, где мы родились. То место, где мы живём, где находится наш дом, где живут  близкие и дорогие нам люди. 

Ребёнок: - Малая родина – островок земли, 
Под окном смородина, вишни расцвели,

Яблоня кудрявая, а под ней скамья –

Ласковая, малая Родина моя! 

Воспитатель: - Малая  Родина - это наше село. Как оно называется? (Ответы детей) 

- В самом сердце Пермского края расположилось наше с.Орда.

Ребёнок:  Наше с. Орда создано веками,

И для нас милей и краше нет села Орды,

Школа новая, больница неустанно служат людям,

Благодарность им хранится, солнышком во многих будет.

Воспитатель: - У каждого тоже села есть свой герб. Посмотрите, это герб 

с.Орды.  Что вы видите на гербе? (геральдический щит, на зелёном поле которого  изображён деревянный острог, означающий истоки происхождения с. Орды.) Геральдический щит украшен золотыми колосьями перевитыми лентой. На ленте написано слово «Орда» золотыми буквами.

- Расскажите, составляя синквейн, что вы знаете о с.Орда? 

Ребёнок: 1. Орда

                 2. Любимая, зелёная.(чистая, красивая, гостеприимная,                 

                      многонациональная)

                 3. Растёт, строится, живёт.

                 4. Я гуляю по Орде.

                 5. Село.

Игра «Скажи наоборот»

У нас в селе Орда есть улица узкая, есть (широкая),

                                есть дорога длинная, дорога (короткая),

                                есть горы высокие, есть (низкие).

                                есть у речки места мелкие, есть (глубокие),

                                есть детский сад близко, есть детский сад (далеко),

                                есть тропинка прямая, есть тропинка (кривая),

                                есть мост высокий, есть низкий
Ребёнок: Утром солнышко встаёт, 

                 Нас на улицу зовёт,

                 Выхожу из дома я:

                 -Здравствуй, улица моя!

                 Я пою и в тишине

                 Подпевают птицы мне, 

                 Травы шепчут мне в пути:

                 - Ты скорей, дружок, расти!

                 Отвечаю травам я,

                 Отвечаю ветру я,

                 Отвечаю солнцу я:

                 - Здравствуй, Родина моя!

Воспитатель: Дети, а вы любите наше село? (Ответы детей). Сейчас дети представят нам детско-родительские проекты «Моя малая Родина». 
Арина Бабей: МОЯ – потому, что здесь моя семья, мои друзья, мой дом, моя           

                         улица, мой детский сад.

                         МАЛАЯ – потому, что это маленькая частичка моей                      

                         необъятной страны.
                         РОДИНА–потому, что здесь живут родные моему сердцу             

                         люди.

- Село Орда в котором я живу я люблю за то, что в нём есть детский сад, где мы занимаемся, принимаем участие в праздниках, конкурсах, эстафетах, играем, гуляем, рисуем, лепим, экспериментируем, узнаём много нового и полезного.
- В Доме культуры проходят праздники, концерты, показывают фильмы. Я посещаю вокальный кружок – где меня учат красиво петь.

- Ординская детская школа искусств  приглашает детей, которые любят заниматься творчеством: лепить из пластилина, глины, рисовать гуашью

акварелью. Я люблю рисовать пейзажи, картины.
- В с.Орда много красивых зданий. Спортивно-оздоровительный комплекс «Золотая Орда» приглашает детей на секции, чтобы быть здоровыми, спортивными, сильными и участвовать в соревнованиях за честь Орды. 

- Также есть Пророко - Ильинская церковь. По выходным дням дети посещают воскресную школу.
- А в центре Орды стоит памятник погибшим воинам в Великой Отечественной войне и нынче исполняется 70 лет со дня победы. Каждый год 9 мая все люди приходят на митинг, чтобы  возложить венки  к памятнику.

Денис Король: МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

                           - В мире есть такие города,

                             Где, наверное, даже не слыхали,

                             Про село с названием Орда
                             На седом заснеженном Урале.

- Пророко-Ильинская церковь (19 век). Это наша церковь, здесь проводят обряд крещения, меня здесь крестили. При церкви есть детская воскресная школа.

- Ординский историко – краеведческий музей. Там проводят разные выставки.

- У нас большая Ординская школа. Здесь учатся дети с первого по одиннадцатый класс.

- В нашем селе есть памятник «Павшим борцам революции и Гражданской Войне».

- Физкультурно – оздоровительный комплекс. Тут проходит много спортивных соревнований. Я тоже хожу на секцию дзюдо.

- В Ординской музыкальной школе дети учатся играть на музыкальных инструментах: фортепиано, баян, гитара.

- Редакция газеты «Верный путь». Это редакция! В нашем районе есть своя газета «Верный путь».

- Районная межпоселенчаская библиотека. Когда я пойду в школу, я тоже буду сюда ходить и читать книги.

- Зайчик солнечный в ладошке,

Куст сирени за окошком

И на щечке родинка- 

Это тоже РОДИНА.

(дифференцированный подход для сильных детей)

Воспитатель: - Вот и подошло к концу путешествие по нашей большой и малой Родине. Сегодня вы узнали о Родине много нового. Правда?
Итог занятия: (выкладываю на фланелеграфе модель Родины)

Воспитатель:  Дети подведём итог.
Мы живём с вами в стране России. (зелёный большой круг)
В России – Пермский край. (жёлтый круг среднего размера)

В Пермской крае – с.Орда. (красный маленький круг)

В селе Орда находится ваш дом, ваша семья. (картинка дома).

- А что бы вы хотели пожелать своей стране, своему краю, своему селу? 

Дети: - Чтобы всегда на свете был мир.

           - Было согласие и понимание между разными народами.

           - Чтобы на небе светило яркое, светлое солнце.

           - Мне хочется, чтобы все были добрыми.

           - Чтобы не было зла и насилия.

           - Чтобы у каждого ребёнка была своя семья.

Релаксация: На столе лежат смайлики. Нужно подумать понравилось ли вам занятие, каждый из вас был ли активным на занятии, что получилось, что нет? Возьмите смайлик. 
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